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Ata da Seiscentésima Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, da quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia 05 de abril de 2021, com início às l 9h00min, presente os Vereadores: Vereadora 
Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza. - Vice-Presidente; 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira- Primeira Secretária; Vereador Abadio Ribeiro da Rocha 
- Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar José de Lima; 
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito a Primeira 
Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada nominal 
dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
disse: Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente; 
Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, presente; 
Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, 
presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, 
presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 05 de abril de 2021 às l 9h00mim. Solicito a nobre Vereadora 
Renata para que faça a Leitura Bíblica. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Bendito 
seja o Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, o Pai das misericórdias e o Deus de toda a 
consolação; Que nos consola em toda a nossa tribulação, para que também possamos consolar os 
que estiverem em alguma tribulação, com a consolação com que nós mesmos somos consolados 
por Deus. 2 Coríntios capítulo 1, Versículo 3 e 4. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da 
Silva disse: na sequencia coloco em discussão a Ata Nº 625/2021. Em discussão a Ata. Não 
havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovada a Ata. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira para que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa 
Casa de Leis. A Primeira Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Projeto de Lai nº 
01/2021 Vereadora Renata Rezende Mortari; Oficio nº 012/2021 Procuradoria Jurídica Municipal. 
Foram Expedidos Oficias de número 30 ao 31/2021, a diversos órgãos e autoridades, 
encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a leitura das 
Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente Lucicnc 
Teodora da Silva disse: Passamos agora ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria 
a ser apresentada nessa Casa. Com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que 
disse: boa noite a todos, quero cumprimentar o Padre João Alves, o João, dois João aqui hoje, 
minha esposa Bruna, o Luciano e os demais funcionários da Casa, em nome da Presidente Luciene \j 
eu cumprimento os demais nobres pares. Indicação nº 12/2021, o Vereador que a presente 1 

, 

subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o patrolamento da estrada vicinal 
que dá acesso a propriedade do Senhor Manoel Amorim Furtado, na Região do ex-vereador 
Nabhan. Indicação nº 13/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvcnal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silvs 
Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo 
seguinte solicitação: Que seja feito o patrolamento da estrada vicinal que dá acesso a propriedade ~ 
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do Senhor Denílson Gilmar, na Região do Amauri. Indicação nº 14/2021, o Vereador que a 
presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, 
a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agroncgócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a manutenção na 
lâmpada do poste na Rua Santos Dumont, mais precisamente próximo à casa do Senhor Dolvani 
Boldrin e também aqui próximo da Câmara Municipal, em frente ao Abadia. No grande 
expediente estarei explicando melhor. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: 
com a palavra Kelly Bernardes. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: indicação 
08/2021, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - 
Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar com urgência o 
processo seletivo para a contratação do profissional médico veterinário para o serviço de vigilância 
Sanitária visando a fiscalização nesse momento no en:frentamento a pandemia de covid-19. Estarei 
explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a 
palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: excelentíssimos Senhores Vereadores, esse 
Vereador entra com uma reivindicação, número de ordem 07, ela é endereçada a Vossa 
Excelência, Senhor Juvenal Consolaro, ao nosso Secretário de Assistência Social Senhor Damião 
Conceição, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para que o 
Município de Figueirão possa implantar o Auxilio Emergencial para pessoas necessitadas. A 
justificativa é que faz-se necessário pois somos sabedores que estamos passando por um momento 
de crise Mundial devido essa pandemia, e muitas pessoas estão desempregadas e passando por 
necessidades, por isso nada mais justo que nós Vereadores possamos fazer um projeto, fazer um 
estudo para que possamos estar colaborando com as pessoas, a fome é uma das coisas mais doidas 
e ninguém espera, então nesse momento o nosso município tem condições, que possamos fazer um 
estudo e dividir a dor com as pessoas do município. Essa reivindicação também vai assinada pelo 
Vereador Thiago e Vereador Denivan. É o que tinha no pequeno expediente Presidente. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha que disse: boa noite a todos, em nome da nossa Presidente eu cumprimento a 
todos os que se fazem presente, em nome do meu amigo João Carlos eu cumprimento a todo o 
público presente. Entro com a indicação 03/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvcnal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o patrolamento da estrada vicinal 
que dá acesso as fazendas ltaporã, Bonanza, Rancho Fundo do proprietário Ricardo Nantes, 
Fazenda Velha e Fazenda Nossa Senhora de Fátima do Senhor Adernar. No grande expediente 
estarei justificando melhor. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: com a /. 
palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: boa noite, em nome do Padre João eu \f 
cumprimento a todos que se fazem presentes, em nome da Presidente eu cumprimento a todos os 
colegas. Hoje eu entrei com a indicação nº 11/2021, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 

" Me~o A~biente; fazendo ~ seguinte soli~itay~o: Que !nstalado um mata bui:r~ na faze~da São 
Jose, antiga fazenda barra hmpa, do propnetárío Joaquim Marcondes, na Região da Pontinha do 
Coxo. Indicação nº 12/2021, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 

~ Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
75ruinte solicitação: seja feito a regularização do Aeroporto Municipal. Eu vou tá explicando no 
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grande expediente, essa indicação é de suma importância. eu sou sabedor dessa situação e eu como 
Secretário eu tentei legalizar ela, mas não consegui, vou estar justificando, assinou comigo o 
Vereador Edegar. Indicação nº 13/2021, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis 
da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a aquisição de um caminhão cesto aéreo para a 
secretaria de infraestrutura. No grande expediente estarei justificando todas as minhas indicações. 
A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia 
Maria Bravo Ferreira que disse: boa noite a todos. Indicação número de ordem 13/2021, na qual 
solicito a Vossa Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao 
Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção dos pisos das quadras de 
esportes das escolas municipais (zona urbana e Santa Tereza) e a cobertura da quadra da escola da 
Comunidade Santa Tereza. Indicação número de ordem 14/2021, na qual solicito ao Senhor 
Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, fazendo a seguinte solicitação: Que seja disponibilizado 
um transporte para os moradores de Santa Tereza virem até a cidade. Indicação número de ordem 
15/2021, na qual eu solicito ao Senhor Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao 
Sr. Jorge Roberto Mortari- Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja disponibilizado um profissional para atendimentos diários na UBS de Santa Tereza. 
Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: com a palavra a V creadora Rena ta Rezende Mortari que disse: boa noite a todos. 
Indicação nº 11/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja realizado a implantação de passeios de alvenaria em torno de todos 
os imóveis pertencente a prefeitura municipal de Figueirão. Indicação nº 12/2021, seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja colocado redutor de velocidade "lombada" na MS 223, entrada da cidade vindo de Costa 
Rica. A justificativa segue no grande expediente. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da 
Silva disse: com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: boa noite a todos. 
Indicação de nº 08/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvcnal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto 
Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja implantado o 
Projeto Castra Móvel no município de Figueirão. A justificativa estarei dando no grande 
expediente. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a \}J( 
Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra. A Vereadora Luciene Teodora 
da Silva disse: boa noite. Indicação de ordem 08/2021, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Jorge Roberto Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte 

~.-. solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para que o Município, entra com uma ajuda de 
\__ ~- custo para paciente com doenças crônicas sem renda mensal, que fazem tratamento em Campo 

Grande, acima de 02 vezes por semana. No grande expediente estarei justificando. Indicação 
09/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - 
Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: que seja feita a contratação de 
um en~enht:jifo de segurança do trabalho, para atender ao Município de Figueirão. No grande ~ 
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expediente estarei justificando. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza 
disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminado o pequeno expediente 
passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse público, cada 
Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra o Vereador Juliano 
Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos novamente. bom, sobre a justificativa, somos 
todos sabedores que hoje em nosso município há muitos animais soltos nas ruas, e a maioria dos 
animais de ruas como cães e gatos se multiplicando, com a implantação desse projeto do castra 
móvel, irá diminuir o aumento de animais nas ruas, e com isso melhorando para nossos moradores, 
sendo que não terá custo nenhum para os nossos munícipes. Obrigado e boa noite a todos. A 
Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a Vereadora Kelly Karíne Bernardes Alves que disse: boa noite a todos. A minha 
solicitação foi a seguinte, viabilizar com urgência o processo seletivo para contratação de 
profissional médico veterinário para o serviço de vigilância sanitária, visando a fiscalização neste 
momento no enfrentamento da pandemia covid 19. Profissional médico veterinário é indispensável 
na integração da equipe multiprofissional no combate ao enfrentamento da pandemia, no 
município contamos somente com uma profissional do nível médio na vigilância sanitária, sendo 
necessário o profissional médico veterinário com a necessidade de ajudar nas suas fiscalizações, 
nas orientações a população, com necessidade de tomar medidas para amenizar a proliferação do 
novo coronavírus vírus. Boa noite a todos. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado 
solicitou a palavra e disse: só um pouquinho, pegar um pouquinho do gancho da Kelly, essa 
questão aí do médico veterinário, ele é muito importante até porque, até solicitei essa questão aí, 
por que a Marciana é designada só ao SIM e ela está sendo cedida para lá e aí fica pesado para ela 
fazer os dois serviços no caso, aí o que acontece, até para o comércio, o ano passado um exemplo, 
eu fiquei sem alvará sanitário lá no Santa Tereza por falta desse profissional, eu trabalho no 
escritório e fiquei sem fornecer para os meus clientes por conta desse profissional, tá certo que no 
ano passado teve a questão da pandemia e foi dedicado para lá, então esse médico veterinário ele 
não é só especificamente para covid-19, ele é de suma importância para os moradores aqui, para 
os comerciantes em geral, para o produtor rural, então tem várias coisas que ele pode ajudar. Então 
parabéns Vereadora Kelly, é de suma importância mesmo. A Vereadora Renata Rezende 
Mortari solicitou a palavra que aceita disse: essa indicação da Vereadora, ela se faz necessária 
mesmo, até como o Vereador disse, nós aprovamos a um tempo atras a questão da regulamentação 
do SIM né, e a veterinária Marciana, ela estava cedida para a Secretaria de Saúde temporariamente 
e assim que nós aprovamos a regularização do SIM, ela retomou a Secretaria de Obras, então hoje 
a gente se encontra realmente sem o profissional, sem o profissional da vigilância sanitária, eu 
falo especificamente do Covid né, no enfrentamento do Covid, então ele é de grande importância 
para a fiscalização e hoje a funcionária que nós temos está de férias, só volta na semana que vem, 
então assim, precisa o quanto antes, é urgente isso daí Vereadora, parabéns pela indicação. ~ 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora 
da Silva disse: Indicação 08/2021, que seja feito um estudo de viabilização para pessoas do nosso 
município que tem doenças crônicas e que faz um acompanhamento de duas vezes, no nosso 
município hoje a gente tem pessoas que faz acompanhamento de duas, três vezes na semana, e no 
momento não tá podendo trabalhar devido a doença e não é aposentada, não tá encostada e é de 
suma importância, então faz-se necessário, pois muitas das vezes o paciente não tem condição 
financeira e não tem como se alimentar ou comprar seus medicamentos, somos sabedores que o 
município já doou transporte, então nada mais justo que também ajude um pouco mais nesses 
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dos renal crônico aí, principalmente esses pacientes que fazem hemodiálise três vezes para Campo 
Grande, eu acho que é uma situação bem complicada, que a gente tem que ter um olhar 
diferenciado aí, até é uma coisa, algo que eu já tenho estudado em relação o que, nós vereadores 
podemos fazer um projeto de lei especificando e assim dando prioridade para esse para esses 
pacientes, quanto à questão do transporte né, como seria, o ideal seria ter um transporte exclusivo 
para esses pacientes né, e acho que a partir do momento que a gente tem esse transporte exclusivo 
a gente viabilizar e colocar em forma de lei, realmente ser exclusivo a eles e que eles possam ter 
esse transporte somente a eles, por que é uma dificuldade, eu sei que é difícil para secretaria de 
saúde né, hoje porque nós não temos muito veículos, e acaba o paciente não tendo a possibilidade 
de tá indo sozinho para Campo Grande, com demais pacientes, onde corre o risco de outras 
infecções que são imunodeprímídos, então acho que a gente tem que estudar mais e consegui ainda 
mais. A Vereadora Lnciene Teodora da Silva continuou: ótima ideia Vereadora, até mesmo 
porque quando vai mais pessoas, eles já estão debilitados, sujeito a adquirir outras infecções, ainda 
tem que ficar esperando os outros pacientes sem ter horário para voltar e retomar aos seus lares, 
ótima opinião. Então eu peço que olhe mesmo, realmente com carinho, temos pessoas que está 
passando por dificuldade, situação complicada, então acredito que o pouco ajudará muito. 
indicação de 09/2021, que seja feita a contratação de urna engenheira de segurança do trabalho 
para atender o nosso município. Justificativa: necessita-se, pois a contratação deste profissional irá 
atender a demanda do município referente a laudos técnicos de insalubridade e periculosidade, 
calculando a percentual correto para cada função conforme a exigência pelas normas 
regulamentadoras, a criação do documento como PPRA, programa de prevenção de riscos 
ambientais, criação de CIPA, comissão interna de prevenção de acidentes, controle do EPI 
equipamentos de proteção individual tanto na entrega quanto na utilização de forma correta e 
treinamentos de segurança em geral, então assim, eu não sei se é do conhecimento de todos, mas 
nós temos aí na área da saúde alguns profissionais que tem o primeiro contato aí com paciente, que 
não recebe insalubridade, temos na obra também aí funcionários que sofreu acidente, que eu 
acredito que é de suma importância, essencial a gente ter essa pessoa da segurança para poder tá 
dando todo, tá passando toda a segurança, todo meio correto, porcentagem correta, então é de 
suma importância, a gente ter essa qualificação aí e tá dando esse suporte aos nossos funcionários. 
os 04 minutos eu passo para Vereadora Flávia, restante dos meus minutos. Agradeço a presença de 
todos, João obrigado pela presença, Padre João sempre nos acompanhando e fico muito feliz e 
grata, Bruna obrigado pela presença, está nos prestigiado aí sempre, Cleiton obrigado, leva aí essas 
demandas dos Vereadores aí, para que a gente possa ser atendido o quanto antes, fica 
agradecimento a cada um de vocês aqui, é muito importante a presença do público para tá vendo o 
trabalho de cada Vereador aqui e tá passando até mesmo né, os demais moradores da nossa cidade. 
Obrigado pela presença de todos, fiquem com Deus e eu passo 4 minutos para Vereadora Flávia. ( 
O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadorav 
Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente 
Lnciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a 
V ereadora Rena ta Rezende Mortari que disse: Em nome da Bruna cumprimento a todos aqui 
presentes, aos Vereadores, a indicação de número 11/2021 tem como justificativa a realização e 
implantação de passeios de alvenaria em tomo de todos os imóveis pertencentes à Prefeitura 
Municipal de Figueirão, a justificativa dessa indicação era fornecer um local adequado para as 
pessoas transitarem sem correr risco de quedas, e que diminui o risco de atropelamento e 
mantenham as vias de circulação de veículos limpas e sem terras ou Areias, a indicação nº 12, que 
seja colocado um redutor de velocidade, lombada, na entrada da cidade vindo de Costa Rica, essa 
é uma indicação devido ao grande fluxo de veículos que trafegam em alta velocidade, podendo 
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comércio também naquela área favorece também o aumento de veículos e entradas desses veículos 
na rodovia, até estava aqui conversando com o Vereador Thiago, essa indicação, ele fala que como 
é avenida ali, a rodovia é Estadual, teria que ser pertinente somente ao Estado, que pode fazer essa 
alteração, portanto a gente vai ter que ver uma forma de como fazer ali, por que nossa cidade ela tá 
crescendo né, e ali tem um tráfego muito grande ali, os veículos, a gente vê que eles chegam em 
alta velocidade, não param né e já tá em área pública né, então tem que ver de que forma a gente 
pode estar fazendo. Os demais minutos eu deixo a disposição da Vereadora Flávia ou que alguém 
que possa. Obrigada. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Dando sequência 
ao grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: A 
justificativa 12/2021, que é o patrolamento da Estrada Vicinal, o morador chegou reclamar que 
carro pequeno já não está passando mais lá, tem um rio Já né, que passa por dentro da água lá e 
está bem precária a situação lá, e agora já, já vai ter a licitação também da entrega das apostilas e 
precisa, é uma região que vai aluno né, precisa de ser arrumado urgentemente lá essa estrada. A 
outra é da região lá perto do Amauri Negrão, que é sentido na Jangada ali, segue reto, também a 
estrada tá bem ruim e precisa ser arrumada lá, em relação as estradas teve um cidadão que veio 
me reclamar sobre uma situação que aconteceu, de um produtor tá sendo, tá sendo beneficiado de 
urna estrada que está abrindo dentro da Fazenda dele, eu fui até o Secretário de Obras e ele me 
explicou que a situação é a seguinte, já existia a estrada e ele só passou patrolamento para ligar de 
uma fazenda a outra, então nesse sentido não vejo mal nenhum, já que, e que a patrolajá estava na 
região, se for desse jeito eu acredito que é uma forma de ajudar o produtor. A outra é a questão de 
iluminação pública, aqui pertinho de nós, aqui do lado da Câmera, nós estamos sem luz ali no 
Abadio já faz um tempinho, lá no seu Dolvani também já faz bastante tempo que está sem a 
iluminação pública, então se faz necessário, o Denívan até pediu né a questão do caminhão né, de 
cesta aérea, eu até tinha levado essa, esse pedido para um deputado só como tava no período de 
pandemia, eu não consegui entregar para ele, mas se município tem condição, se faz necessário, 
mesmo até porque a segurança do funcionário que faz a troca da iluminação pública, e assim, a 
gente paga né, o cidadão paga pela taxa de iluminação pública, então nada mais justo do que ele 
ter né. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: e o que é pior 
né tá muito alto né, porque ultimamente a Energisa tem castigado nessa população, eu vejo em 
outra cidade aí, cidade grande a taxa né, a luz, o consumo às vezes é parecido, até mais alto, o 
valor é bem menor do que o nosso aqui. Agora quanto a estrada que o senhor disse lá do Seu 
Manoel né, ótimo, muito bem lembrado, não sei se o Senhor se recorda, juntamente com o 
Vereador Denivan, teve uma reunião com os puxadores de aluno e foi citado, até mesmo teve que 
mudar aquela linha ali né, para poder tá dando um suporte melhor ali, muito bem lembrado. 
Parabéns pela indicação Vereador. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: e 
agora fala um pouquinho sobre, nós tivemos uma reunião da com Prefeito, os nove Vereadores, 
sobre o reajuste do salário e até sindicato me questionou a questão da presença do Dr. Alessandr 
lá, tem um princípio da Bíblia, uma palavra bíblica que fala assim, tudo é lícito mas nem tudo me 
convém e é uma situação que realmente não convém ele estar lá, por ele ser filho eu respeitei, por 
que ele falou que tava como cidadão, tal coisa e tal, eu não quis criar nem um embate nem nada, 
até porque eu achei que ele foi educado na maneira que ele falou, na maneira que ele se expressou, 
mas eu acho que realmente não pega bem, não pega bem na prefeitura ele está lá, sendo filho do 
Prefeito, é uma coisa que a gente, temos que repensar. A Vereadora Luciene Teodora da Silva 
solicitou aparte que aceito disse: Concordo, respeito a sua opinião, mas o Doutor Alexandre foi 
chamado realmente lá como advogado, e até do meu conhecimento achei que o Sindicato não iria 
se importar, por que tem mensagem dele pedindo informações, questionando ele como advogado e 
pedindo para aparecer dele, ele me mostrou essas mensagens, então assim eu achei que não iria 
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procurou ele como advogado, questionando a opinião dele. Obrigada. O Vereador Tbiago Inácio 
D'Paula Furtado continuou: outra questão que estava, sobre o aumento dos servidores né, lá eu 
também continuei sendo favorável ao aumento dos servidores, eu acho assim, o que é certo, 
independente se a gente vai sofrer consequências ou não, acredito que, que a gente tá aqui é para 
defender o povo, se é certo o aumento eu acho que a gente tem que continuar defendendo esse 
aumento, não porque às vezes interpreta de um jeito, a lei tem essas interpretações diferentes, mas 
eu acho que o reajuste salarial, a reposição salarial é uma garantia que deve ser do Servidor e 
acredito que nós temos que continuar defendendo essa causa. Outra questão lá, foi falar da questão 
também de editais, até o próprio Prefeito citou que, que ficou até meio decepcionado com o jeito 
que foi feito o edital, eu acho que isso é uma coisa que a gente vai aprender muito, igual, por causa 
dos professores lá eu peguei e comecei a estudar mais a fundo o que a lei nos fala, e eu acredito 
que o edital tem que ser mais transparente, tem que ser de um jeito que beneficia a todos, não meio 
restrito, então acredito que, que passou a política e agora a gente temos governar, o Prefeito tem 
que governar para todos, independente se votou, se não votou, para o edital ele tem que ser mais 
transparente, isso a gente não sabia como proceder corretamente, consultei um advogado 
infelizmente advogado falou que quem poderia recorrer era só quem sentiu prejudicado pelo 
edital, até cheguei passar isso para pessoa, depois graças a Deus ela conseguiu, está trabalhando. 
Alguém pode me dar dois minutinhos, alguém. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Vereadora Flávia vai passar 03 minutos. Vereador Abadia passa 02 minutos. Vereador o 
Senhor tem mais 05 minutos. O V ereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: Uma 
outra questão que que foi bastante polêmica né, questão da vacinação da Santa Teresa, é uma coisa 
que é específica para Santa Teresa, porém o que eu acho que deveria ter sido feito, que poderia ter 
ajudado para não dar tanta briga, tanto mal entendimento, era antes né, da vacinação, igual Jorge 
fez na última, eu achei, achei fantástico que ele explicando que era a idade e tal, fez um vídeo 
esclarecendo para a população como que tá sendo a vacinação, então isso é uma coisa que a gente 
pode se programar para sempre, não tô falando que houve erro ou que não, que não houve, o fato 
foi que se a gente antecipar alguns fatos a gente consegue ter menos dor de cabeça com a 
população, então assim talvez, talvez fosse necessário antes né. A Vereadora Renata Rezende 
Mortari solicitou aparte que aceito disse: a questão da Santa Teresa, inclusive no dia que eu fiz 
a vacina, ação tá na minha rede social, onde eu coloquei, expliquei, e tem um vídeo em que o 
presidente da associação, ele explica de que forma que foi feito todo o processo, do público-alvo 
deles lá, entendeu, essas doses foram destinadas, é o Ministério da Saúde que destina, não somos 
nós, não é associação que solicitou, já veio mediante, desde janeiro eu recebi uma solicitação do 
Ministério Público, da 124 doses, essa 124 doses elas teriam que ser específica para a comunidade, 
então de que forma que eles organizaram esse público, mais tarde a Vereadora Flávia também vai 
tá comentando sobre isso, e ele explica nesse vídeo né, isso foi depois né Vereador, então acho que 
algumas situações que ocorreram foi desnecessária né, é uma situação que é muito chata porque 
acaba levando os profissionais de saúde que estão ali né, nós tivemos uma situação onde que o 
desrespeito a nós profissionais, eu falo eu profissional, eu tô frente ali da vacinação, sou 
enfermeira, tivemos uma situação muito chata de um usuário em que ele é expôs a vacinadora, e 
dizendo que os profissionais de saúde eles não usam, não usam luva porque a secretaria não dispõe 
de luva, e isso é erroneamente, são pessoas que não têm o conhecimento tá, por que a luva ela não 

1 
é necessária, nós temos nota técnica da Anvisa que diz que toda, se usasse, eu só uso luva em pele 
lesionada ou eu teria que usar para cada usuário, caso esse paciente não tem e higienização com 
-água, sabão ou álcool, então existem muitas coisas né que as pessoas falam sem realmente ter 
conhecimento. Obrigada. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: Então só pra 
concluir a questão da escolha, é porque realmente teve pessoas que eu sei que nasceu lá, que foi, 
~dente de Malaquias e não, e não recebeu a vacinação, então talvez que faltou, talvez 
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um critério assim ó, 124 não dá para esse x pessoas né, escolhe as demais idades né, por que 
possivelmente não temos, deve ter mais de 124 pessoas nessa situação, então talvez estou assim, às 
vezes a gente pode antecipar, prever um problema que pode acontecer, e eu acho assim, que cada 
vez que você vai e explica, igual Jorge explicou na passada, fica mais fácil, fica mais fácil porque 
antes de tá acontecendo já tá já tá sendo feita a explicação de como vai ser, como é, então assim é 
uma sugestão para próxima né, que tem alguma coisa polêmica assim, por que quando envolve 
saúde, todo mundo quer puxar para o seu lado né, então se a saúde antecipar esse problema, eu 
acho que tem tudo pra ficar mais fácil. A Vereadora Renata Rezendc Mortari solicitou aparte 
que aceito disse: é complicado, por que quando existe critérios tem uns que vão ficar satisfeito e 
os que estão insatisfeito, como a Covid, nós temos a vacinação do Covid, a mídia só fala isso aí, a 
gente sabe que tem público alvo que é de 80 a cima, só que o que, o de 60, o de 40, o de 30, ele 
quer também, aí ele fica lá, dá um jeitinho pra nós, dá um jeitinho, então é complicado. O 
V ercador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: só pra concluir mesmo, quando tem um 
beneficio que é para várias pessoas, quanto mais transparente ser melhor é, foi nesse sentido que 
foi a minha sugestão, eu acho que mais transparente melhor é, por que acontece isso, cada um 
pode puxar pro seu lado, então tendo vídeo, tendo orientação melhor, eu acho que evita esses 
transtornos, no mais, muito obrigado a todos. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva 
disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha que disse: Eu volto a essa Tribuna novamente fazendo uma justificativa, é que seja 
patrolado a estrada vicinal que dá acesso a Fazenda Itaporã, Bonanza, Rancho Fundo, naquela 
região ali do Ricardo Nantes, e Fazenda Velha do seu Adernar, faz-se necessário pois a referida 
estrada é linha de aluno também, e usa para escoar toda a produção das fazendas dessa região, 
sendo também que existe 17 km pertence, pertence ao município vizinho Camapuã, e que o 
Secretário de Obra busque uma parceria junto ao município vizinho para que possa ser arrumado 
aquele trecho, e quem conhece aquela região do pulador ali, sabe que aquela aquele trecho lá, é um 
trecho que pertence a Camapuã e é uma região que é muito ruim a estrada, infelizmente nós tem 
que, o produtor rural ele tem que passar por esses 17 km para poder entrar no município de 
Figueirão de novo, e tem várias propriedades lá não só as que eu citei, mas tem várias e a estrada 
está em péssima condição, e eu venho fazer aqui com essa indicação, que o nosso Secretário de 
Obras aí é manda nem que seja uma Patrola lá, que tá, tá muito ruim o acesso. E também dizer 
assim, que eu sou favorável ao reajuste do funcionário público, sempre fui, igual o Vereador 
Thiago falou, que a gente tá aqui para defender o povo e principalmente o funcionário público né, 
que o funcionário público que alavanca o município, sem o funcionário público o nosso município 
para, então eu acredito que primeiro esse, esse reajuste aí, reposição, não é nem um reajuste né, 
seria necessário sim, eu concordo e continuo a favor, muitos procura a gente, fala aí Vereador 
que que aconteceu, infelizmente estava tudo acertado, mas segundo depois vê outra versão, qu 
não pode dar essa reposição salarial aí, eu não, sou leigo no assunto, mas eu fico com a minha 
opinião, eu sou a favor. Essas as minhas palavras boa noite a todos. O Vereador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado solicitou aparte que aceito disse: Vereador Abadia, só um restinho aí da sua 
palavra. Inclusive essa região que o Senhor falou, eu vou convidar todos os Vereadores, lá tem a 
Fazenda Velha, que existe uma casa abandonada, que não deveria ser abandonada, é uma casa 
onde ficou os revoltosos como o povo antigo fala, que é até a origem da nossa da nossa festa 
Nossa Senhora da Abadia, Foi por causa desses revoltosos que passaram por aqui na época, então 
é uma casa que tem que ser tombada como patrimônio público de Fígueirão, eu convido a todos os 
Vereadores, quem não teve oportunidade de conhecer lá o local, infelizmente nós temos essa 
dificuldade lá, por que é Camapuã, Figueirão, Camapuã, Figueirão, e muitas vezes a estrada que tá 
pior é a de Camapuã. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Dando sequência 3 
ao_ ,_7,nde expediente com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que d. isse: Indicação 
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11/2021, onde eu solicitei ao Secretário de Infraestrutura, uma instalação do mata-burro na 
Fazenda São José antiga Fazenda Barra limpa, proprietário Senhor Joaquim Marcondes, na região 
do da Pontinha do Cocho, essa região é uma região que foi muito beneficiada na gestão passada, a 
gente, fizemos ponte, a gente colocou alguns mata-burro, só que é uma região que era muito 
esquecida, então assim, hoje entrei com essa indicação que mais um mata-burro lá, vai tá 
ajudando aquela, aquele povoado lá, que lá tem três propriedades onde tem transporte escolar, que 
é na última fazenda e a produção da bacia leiteira naquele naquela região. A outra indicação 
012/2021, onde eu solicitei a regularização do aeroporto municipal, essa eu tive presente junto 
com o jurídico na prefeitura, na gestão passada eu como secretário, a gente não conseguiu localizar 
a documentação correta da cedência daquele espaço, que foi do finado Nei Farias, o pai do 
Serginho, aí eu procurei o Serginho, não tem documento foi só atuação verbal, só por, por 
companheirismo com município, e hoje a lei deixa bem claro quando vai fazer um processo, um 
pregão, ele tem que ter todos os requisitos lá de documentação, então não tem e tá no nome do 
irmão dele, e ele não quis ceder, então assim, talvez se a gente sentar com Prefeito ou Secretário e 
buscar essa, essa parceria com ele e explicar a nossa necessidade, por que hoje o município ocupa 
é o aeroporto dos proprietários é particular, como seu João Roberto Baird, é um parceiro aí do 
município, sempre tá cedendo, essa semana mesmo faz uns 15 dias aí, eu procurei ele, ele mandou 
as coordenadas para um grande empreendedor no nosso município, é o proprietário da Fazenda 
Progresso, ele desceu ali, infelizmente nós não temos, mas só que ele foi parceiro, ajudou lá e ele 
sempre está ajudando, isso não é só para quem tá vindo comprar terra, eu acredito que qualquer 
um de nós, a gente não sabe o dia de amanhã, precisa ir numa emergência, alguma coisa caso de 
saúde, a gente não tem onde descer uma aeronave aí. A indicação 13/2021, essa é de suma 
importância, é um caminhão com cesto aéreo para a equipe mexe na iluminação pública do nosso 
município, isso é muito gratificante, uma coisa a gente conseguiu na gestão passada, eu como 
Secretário, acabar com contrato milionário que tinha nas gestões anteriores, que era a prestação de 
serviço, hoje nós temos um profissional concursado na área, e a gente através da economia que já 
foi feito nesse decorrer dos anos que passaram, a gente acredita que tem condição da Prefeitura de 
adquirir se caminhão, é um caminhão que vai ser de suma importância para o funcionário, tá 
trabalhando com segurança nessas avenidas, que os postes são muito alto e também no final do 
ano a gente vai ter aí, se Deus quiser passar essa pandemia, vai ter os enfeite de Natal, isso aí ajuda 
muito, é uma coisa muito gratificante, até para podar uma árvore, que talvez não tá, essa cesta 
aérea não serve só pra iluminação pública, ela serve para várias condições aí para ajudar no 
município. E deixando aqui o meu agradecimento ao Padre João, parabenizando toda a equipe da 
Paróquia, Padre João, pela Semana Santa que foi transmitido, foi muito bonito, Parabéns, é uma 
coisa que não podia estar presente, mas a gente tava acompanhando na rede social, parabéns 
mesmo mais uma vez pela sua organização na igreja, talvez pode até falar que o Denivan não vai (?_; 
na igreja, mas eu vejo as fotos lá e é muito bonita, parabéns pela organização, pelo grupo que o "'\ 
senhor tem. Quero agradecer também a equipe da saúde mais uma vez, na sessão passada 
parabenizei e vou parabenizar mais uma vez, a equipe do Hospital, da UBS, pelo trabalho que vem 
fazendo nesse momento tão doloroso que tá acontecendo no País, no mundo, que é essa pandemia, 
e a nossa equipe está de parabéns, acontece alguns requisitos, mas é normal, isso aí a gente tem 
que saber relevar, por que não é momento de nós ficar discutindo e falando de uma coisa que a 
gente tem de tão preciosa de nosso município que a saúde, isso aí é mérito de todos os Prefeitos 
que passou, qualquer um que desde o início aí a gente tem uma saúde de qualidade, parabenizo a 
todos eles. Parabenizo também o Marcelo Gaúcho, conhecido como o Gaúcho, o Marcelo Antunes 
Secretário de Finanças, pelo trabalho que vem fazendo, vem aí juntando o dinheiro público nos 
cofres públicos, economizando porque a gente não sabe o dia de amanhã, como disse o Prefeito na 
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sabe o que essa pandemia pode acontecer, então a gente vai estar preparado com recurso, se for 
preciso utilizar na saúde vai ser utilizado, parabenizo o Prefeito e toda sua equipe do gabinete, em 
nome da Marinalva, do Cleiton, todos lá na Prefeitura pelo atendimento, o carinho que tá com a 
gente lá e atenção. Também quero agradecer o Edinho Produções aí, da empresa Ivamax lá, é 
Solúvel agora né, que mudou o nome, mas assim pelo empenho, dedicação que faz com todas as 
limpezas da nossa cidade, eu acredito ,eu vi lá na igreja, lá na praça a equipe trabalhando, só na 
igreja não, em todos os nossos canto aqui da cidade, a gente fica observando onde o pessoal tira o 
lixo, vira as costas e o pessoal vai lá, como eles estão lá presente, tá certo eles ganha para isso, só 
que a capacidade da empresa é muito grande, eu parabenizo a toda a equipe do Edinho. E a 
respeito da reunião que nós participou, só não participou a Vereadora Flávia que não estava 
presente, o Vereador Edegar, mas deu ok lá no grupo, parabéns a vocês, sobre a reposição salarial, 
lá ficou bem claro que nenhum Vereador foi contra a reposição salarial, só deixou as dúvidas sobre 
jurídico, e eu entendi quando a gente tava lá todo mundo, aí eu tô no grupo do sindicato, sempre tô 
lá, todos nós somos parceiro, claro que nós somos parceiro, agora só teve um problema na questão 
do jurídico, não adianta nós falar que nós vamos dar seu jurídico não dá o parecer, só deixar bem 
claro. Boa noite a todos vocês. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando 
sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Edcgar José de Lima que disse: Em 
primeiro lugar, eu quero justificar ao público que se faz presente, agradecer a presença do Pároco 
Padre João, que tem feito um trabalho maravilhoso, questão de católico, questão de momento que 
passamos pelo mundo por dificuldade, depressão, as pessoas têm dificuldade, estão com medo e a 
gente começa a ficar com medo quando começa a perder muitos amigos, começa a ficar próximo 
da gente, começa a se preocupar, eu tenho certeza que uma das coisas mais importantes é pegar na 
mão de Deus, isso eu tenho feito, a gente tem acompanhado também pela internet, então eu quero 
parabenizar aí o nosso Pároco Padre João pelo trabalho. Falar sobre um pouco município, eu tô 
olhando para semana, tô vendo o Prefeito tentando fazer o seu trabalho, a gente sabe que não é 
fácil, às vezes cidade pequena fica quatro anos falando que é fácil, que é fácil, e às vezes acaba 
pegando a oportunidade a população confia, aí vê que é dificil, agora eu como ter 05 mandatos eu 
entendo isso, e to me resguardando para alguns pontos, até porque eu torço para que o Figueirão 
vai bem, eu torço para que tudo dê certo, eu jamais vou ser uma pessoa dinâmica, muito dura e 
torcer para que desse errado, com interesse político lá para frente, se momento nosso é esse, o 
momento de dificuldade, então eu torço e parabenizo o Prefeito, que dê tudo certo, a sua equipe, 
até esses dias, a gente sabe em cidade pequena como funciona, me falaram, me abordaram, Edgar 
você vai ver o quanto é dificil, agora você não vai ser atendido nessa gestão, eu até falei rapaz eu 
não to pedindo nada para mim não, eu tô pedindo para o povo, para nossa população, a ser 
atendido as reivindicações, o Vereador Thiago foi feliz quando citou sobre iluminação pública que 
as pessoas paga, eu tenho ofício protocolado tem mais de 60 dias, já tô começando a pensar que às 
vezes não você atendido pelo Secretário de Infraestrutura, não me respondeu, não deu atenção, a 
luz continua desligada, se quer nem me deu atenção, então assim, eu não tô pedindo para mim, é 
para a população, é para nós moradores. Então gostaria que olhasse com carinho, até no dia 
comuniquei com o Prefeito, questão dessa iluminação pública, e questão do reajuste salarial, eu 
posso citar aqui, tá tendo algumas desavenças, mas eu acho que somos favoráveis ao reajuste 
salarial, eu particularmente sou defensor do reajuste salarial, por que se o município vai bem, nós 
estamos aqui de passagem, agora servidor público, você servidor público de Figueirão, vocês vão 
ficar aqui até o fim da vida, até aposentadoria, então vocês merecem o respeito, um carinho, eu 
tenho certeza que vai ser analisado com carinho. Só ressalvando aqui nas suas palavras Vereador 
Thiago, eu não participei da reunião no gabinete, nada contra, mas eu acho que não teria 
necessidade, se o problema é burocrático da Prefeitura, questão de reajuste salarial, documentação, 
a gente respeita o Prefeito, vou me entender, sindicatos precisa entender isso, mas não havia 
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necessidade do filho do Prefeito, Dr. Alessandro, que pregou bastante em campanha que não ia 
interferir na gestão, e vai na reunião com os vereadores, aí começa às vezes opinar, eu sei que não 
tá com maldade, mas começou opinar e daí fica ruim isso, começa a criar um empasse, então 
precisamos deixar as coisas andar, eu acho assim, se tem dúvida jurídica, reúne conosco, depois 
tira dúvida e volta a reunir, estamos à disposição para conversar e para entender o que é melhor, 
mas o reajuste salarial ele existe, ele merece, agora você tem uma parte burocrática tem que 
analisar com mais carinho, mais rapidez, por que o servidor público é que toca o nosso município. 
Questão da vacinação, Vereador Thiago você falou questão de Santa Teresa, eu quero deixar 
registrado aqui, eu Vereador Edegar, jamais serei contra vacinação dessa doença terrível, e fico 
feliz pelo lado dessas famílias que vacinaram, tudo ficaram feliz, por que o momento segurança, 
até não fui mídia social, não participei, me ligaram, não opinei, tô quieto e não respondi, agora eu 
vou procurar, meu papel é esse, vou procurar, amanhã ou depois com o Secretário de Saúde Jorge, 
vou sentar com ele e vou tá vendo para não ofender ninguém, nem para falar para favorecer 
alguém ou desfavorecer alguém, no meu ponto de vista eu vou ficar mais essa semana, na próxima 
Sessão eu vou dar o meu parecer questão da vacina, eu acho que aí nós faz um trabalho justo e 
Digno, respeito aos Vereadores, respeito ao Prefeito, a secretaria de saúde, inclusive até os 
usuários da nossa vacina, então esse é o nosso papel de entender e cuidar para depois poder vir 
aqui falar, para não ofender ninguém, para não maltratar ninguém, entendeu, então esse o nosso 
papel. Agora as pessoas vem reclamar pra gente, eu tô assim, eu não posso citar porque eu não sei 
como funcionou, agora eu vou ver e vou estar entendendo. Também para finalizar aqui, eu fiz essa 
reivindicação hoje, pedindo, essa indicação vai assinada pelo Vereador Denivan e Vereador 
Thiago, é uma indicação para implantar o auxílio emergencial Municipal de Figueirão, a gente 
sabe as dificuldades, nós Vereadores temos o nosso salário, apesar de não reajustando na gestão 
passada, continua a 8 anos no mesmo salário, mas mesmo assim nós temos que olhar com carinho 
a classe política, para que possamos viabilizar a maneira de um projeto, pra tá reforçando, pra 
fazer o auxilio municipal para Figueirão, para as pessoas que estão desempregadas, aqui é 
pequenininho, dá pra fazer o levantamento e vou até mais, esse mês agora mesmo, se toda a classe 
política entender, os Vereadores entender, o Prefeito, o Vice-Prefeito, Secretários entender e nós 
possamos doar 30% esse mês do nosso salário e comprar em cestas básicas, ou passar para a saúde 
e atender as pessoas que mais necessita, pra gente sentir um pouquinho a dificuldade que as 
pessoas estão passando, a gente mesmo estando com a vida controlada a gente sente falto do amor, 
de um carinho, de um relacionamento, a gente não tá participando nas casas, tá difícil pra todo 
mundo, tem um momento solidariedade, então nesse sentido eu to a disposição, eu tenho certeza 
que a gente tá aqui para trabalhar para nossa população e para o nosso município. É o que tinha 
nessa casa hoje para apresentar, que Deus abençoe a todos Vereadores e até a próxima se Deus 
quiser, um grande abraço, viva Figueirão, viva a nossa população e também, ainda para concluir ,o 
nosso município tá de parabéns, fiquei feliz aí com o decreto que o prefeito baixou, um decreto 
passivo, organizado, então a gente vê isso porque às vezes não é a gente que tá com medo do 
próximo, e quando você tem medo você não pega, aí você não repassa para ninguém, então não é 
só chegar perto da pessoa e tá com medo, isso é preciso entender, o medo que a gente tem é 
também de pegar, mas também de transmitir, e quando você usa e moralidade e não cuida da 
segurança, do respeito com a doença que tá aí, os jornais, o poder público em cima ajudando, a 
gente às vezes ultrapassa e começa a esparrar, a alastrar, como você vê no Brasil afora, eu fico 

1 triste com esses grande centros, a polícia, o Prefeito, o Governador, o Presidente, batendo em cima 
que as pessoas não podem ir em festa ,não pode nada, gente, aí às vezes fica os avós, as mães da 
gente, os primos na casa, aí uma pessoa sai lá, uma pessoa só na mente e faz um desastre na casa, e 
não é momento de briga política, é o momento de brigar para crescer, para desenvolver e ajudar o 
próxi1;1?J.tá l?~ próximo, por isso eu tô evitando várias coisas aqui nessa casa, tô me segurando, -~:b~ ~ ~ ~ Pag.011 
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tô entendendo que a crise ela é mundial e nós temos que ser grande, maior que o problema, é para 
enfrentar e ajudar o Executivo, ajudar toda a classe do Figueirão nesse sentido, mas que possamos 
também entender e ser todo mundo solidário uns aos outros. É o que tinha, muito obrigado 
Presidente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite 
novamente, minha indicação número de ordem 13/2021, na qual solicitei manutenção nos pisos 
das escolas municipais de Figueirão, essa indicação ela já foi feito outras vezes e a gente, eu sei 
que a gente tá no momento coronavírus, que a gente muitas vezes fica apenas pensando sobre isso, 
mas esse momento vai passar e essa demanda ela precisa ser suprida pelas nossas crianças, por que 
precisamos daqueles locais para desenvolver muitos tipos de atividades, então fica aqui o meu 
pedido novamente. A indicação número de ordem 14/2021, na qual solicitei transporte para os 
moradores de Santa Teresa, ali naquele local na comunidade a gente tem mais ou menos umas 20 
famílias que não tem, algumas não tem como tá vindo na cidade, eu sempre venho, posso também 
tá fazendo algum tipo de trabalho para eles, algumas demandas, mas tem pessoas que precisam 
estar indo pessoalmente, principalmente para resolver questões dentro da Assistência Social e 
outras, então a gente precisa desse apoio pelo menos uma vez na semana, um transporte para tá 
ajudando essas famílias. E minha última indicação da noite que é número de ordem 15/2021, na 
qual solicite um profissional para atendimentos diários na UBS, eu justifico porque desde o dia 24 
do 3 a gente tá sem atendimento naquele local, a nossa técnica de enfermagem não está 
trabalhando, e a população realmente necessita desses atendimentos, é direito deles, então fica 
aqui minha reivindicação. Mais uma vez, como foi citado aqui sobre vacina, gostaria de falar 
também sobre isso um pouquinho, um dia antes ou dois, o Secretário de Saúde fez um vídeo 
falando que iria 124 doses para Santa Teresa, que é grupo prioritário, os senhores sabem como isso 
funciona, Vereadora Renata falou muito bem sobre isso, que não foi uma escolha do município, 
inclusive se o pessoal da Santa Teresa abrisse mão da vacina essas vacinas não viriam para outras 
pessoas de Figueirão, era especificamente para o pessoal de lá, para fazer essa lista eu não posso 
fazer essa lista, essa lista ela foi feita por uma associação de moradores, inclusive ela foi assinada 
pelo Senhor Pedro de Amorim Malaquias, que é o Presidente da Associação, então a Renata que 
trabalha diariamente com isso e a Kelly, que elas estão ali dentro, a Renata acompanhou que tava 
lá nesse dia, eu também tava, eu acompanhei, as pessoas foram, apenas duas pessoas não 
compareceram e uma pessoa não tomou porque está amamentando, não pode estar tomando a 
vacina, então penso que ia ser um fato que deveria gerar alegria nas pessoas, por que são mais 124 
pessoas vacinadas, no seu convívio, nas pessoas que moram perto de você, mas não, isso se 
transformou numa denúncia no Ministério Público, essa denúncia a gente não sabe, ela foi 
denúncia sem nome né, mas é uma pessoa que a gente imagina quem é porque ligou para todo /! · 
mundo, uma pessoa que infelizmente gente não se enquadra nos requisitos porque não mora mais ~ 
lá, não frequenta, não tem terra, não tem nenhum requisito, não tem como colocar, então não é 
uma escolha de um ou de outro, é porque tem os requisitos, até anotei aqui para falar para vocês 
quais são, mas antes de falar pra vocês sobre isso, eu gostaria de deixar aqui registrado o meu 
repúdio à esse tipo de atitude, que foi feita por essa pessoa, essas pessoas, pessoas sem consciência 
que tá aí julgando, falando que foi feito por político da cidade, coisa que não foi, um absurdo isso, 
aí julgar os outros ainda não assinar embaixo, não colocar o nome, então deixa aqui meu repúdio, 
eu não pude fazer escrito porque eu não tenho o nome da pessoa para colocar, mas eu deixo aqui ~ 
registrado, que esse tipo de conduta tem que ser abolida da população, por que se tá tendo 
coronavírus hoje é para ensinar alguma coisa para gente, só que tem gente que não tá aprendendo 
nada, por que fez isso e não tá feliz com a 124 doses. Vou falar para vocês os requisitos. 
Descendentes da família Malaquias que residam na comunidade e região de Santa Teresa, bem ~ 
como seu9ijlho,s que rotineiramente visitam a região, gente aí entrou gente que mora em Costa • ?;} 
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Rica, Campo Grande, que tá indo lá final de semana porque os pais moram lá e tá dentro dos 
requisitos, a gente não pode falar nada, moradores da comunidade, tem gente que chegou lá ontem, 
carvoeiro chegou lá, tá dentro da comunidade, foi vacinado, proprietário de terrenos com 
residência que habitam certas épocas esses imóveis, o Padre João tá aqui, sabe que como a festa é 
algo importante na comunidade, e pessoas que pagam promessas, tem residências lá e ajudam na 
festa todo ano, essas pessoas que passam um mês, dois meses do ano na comunidade também 
teriam direito, proprietários de chácaras e sítios na região da comunidade, que por motivos 
consideráveis necessitam frequentar a comunidade, então a gente tem aquele monte de pequenos 
produtores em volta, que estão indo na comunidade às vezes para ir no mercado, pra tá indo no 
posto de saúde, outras demandas, essas pessoas também que frequentam, também estão nos 
requisitos porque o objetivo é barrar o vírus na comunidade Santa Teresa, então foi tentado fazer o 
quê, a vacinação ao redor e na Santa Teresa, para que esse vírus não atingisse lá. Integrantes que 
atuam nas entidades civis, associações da comunidade com sede ou propriedade na região, são as 
pessoas também que fazem parte das duas associações que tem lá, também teriam direito, aí a 
gente fica aqui a questão, eu sei que pessoas reclamaram, não para mim, mas para muitos de 
vocês, pessoa morou, nasceu lá entendo a indignação, nascida lá né, O pai foi uma pessoa 
importantíssima no local, mas não mora mais, não frequenta, vendeu a terra, a pessoa que comprou 
a terra, pegou o lugar dela na vacina e tomou a vacina, então a gente não pode estar criticando esse 
tipo de coisa, eu acho que a gente tem que estudar primeiro para depois fazer um tipo de denúncia, 
mas graças a Deus o Ministério Público entendeu e vinte minutos depois da denúncia ela foi 
arquivada, então fico feliz e deixo aqui também registrada minha felicidade por essas vacinas, 
agradeço a Renata que estava lá. A Vereadora Renata Rezendc Mortari solicitou aparte que 
aceito disse: Você foi bem feliz na palavra de gratidão dessa 124 doses, recebidas para 
comunidade quilombolas, porquê, por que isso beneficia nós tá, não só vamos ter controle, nós só 
vamos acabar com coronavírus quando existir o quê? uma vacinação de rebanho, o que tem que 
ser feito, tem que vacinar toda a população para que esse vírus ele enfraqueça e pare de transmitir, 
então assim, foi muito bom né, nós temos que agradecer essas doses, eu acho que a pandemia 
como você diz, a pandemia veio para a gente começar a olhar o próximo, para a gente ver e ficar 
feliz pelo aquele próximo que vacina, será que isso, é independente quem for vai beneficiar nós, 
então isso vem, essas doses da comunidade ela beneficia nós, na vacinação de rebanho, então 
assim, é muito bom, nós fomos agraciados com a comunidade de Santa Teresa né, com essa 
vacinação. Obrigada. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira continuou: eu gostaria de 
agradecer também em seu nome Renata e em seu nome Kelly, a todos os profissionais da saúde, 
que é uma batalha diária, a gente sabe que não só essa doença, mas também o psicológico da gente 
fica abalado de ver tantas coisas, então uma batalha diária que vocês estão vencendo e muitas 
vezes a gente tem que encarar certos tipos de críticas, igual vocês citaram na internet porque tá J? 
vacinando sem as luvas, eu sei que às vezes a pessoa não sabe, mas aquilo lá, aquela pessoa que ··l - 
criticou vocês me criticou também, então a gente percebe que infelizmente como o Vereador V 
Edgar disse, a política acabou, só que para alguns parece que não, então a gente fica assim 
chateado de ver nossa equipe sendo tratado dessa forma. O Vereador Edcgar José de Lima 
solicitou aparte que aceito disse: só perguntar, você falou eu não entendi direito, esse requisito lá 
das vacinas, quem que, quem que fez esse requisito, quem que montou, por que parece que esse 
pedido de vacina já tinha feito já. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira continuou:~ 
Vereador, o ano passado teve um georreferenciamento, tem uma pessoa que cuida dessa parte dos 
Quilombolas do Estado, esteve na Santa Teresa, entrevistou as pessoas, tirou foto de Drone, fez de 
tudo lá e essa pessoa registrou 124 doses, segundo requisito deles, aí tem um grupo que o grupo 
dos Quilombolas do Estado do Mato Grosso do Sul, nesse grupo teve uma polêmica muito grande k~t=~ dis;-;tão esse grupo colocou alguns requ;ar~-;:~.it: ~ 
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que o objetivo é barrar na comunidade, então se a gente for vacinar quem já passou por lá, quem já 
morou lá, a gente não vai barrar o vírus na comunidade, a gente vai estar fazendo algo que não é o 
objetivo da vacinação, então isso tem a ver com as comunidades do Estado, e a Associação, por 
intermédio da associação chegou até minhas mãos, e eu repassei para o Jorge, eles me entregaram, 
por que o Jorge queria vacinar no domingo, aí eu falei Jorge domingo a gente não tem como, por 
que como que avisa, tem gente que mora em chácara e não tem internet, aí a lista tava pronta com 
Adauto, quem fez foi Adauto, acompanhado do Pedro Malaquias e a turma da associação baseado 
nesses requisitos, esses quilombolas do Estado, eles tem contato um com os outros, isso não foi 
feito de uma forma aleatória, isso teve um estudo antes, então por isso eu apoiei e peguei a lista e 
passei, até falei para Renata é bom que eles assinaram porque não foi a gente que destinou, aí foi 
falado que só eleitor vacinou, um grande equívoco, não foi, a gente até fez brincadeira em cima 
disso, mas não foi, então foi injusto. A Vereadora Renata Rezendc Mortari solicitou aparte 
que aceito disse: só complementando Vereadora, essas doses, eu entrei em contato com alguns 
municípios que também tem quilombolas, até para saber como proceder nessa circunstância, o que 
foi relatado que eles fizeram, todos os municípios, é o que, é responsabilidade da comunidade falar 
quem é seu público a ser vacinado, então nós fomos lá com o público a ser vacinado, então quem 
fez é responsabilidade da comunidade. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou 
aparte que aceito disse: nesse sentido que eu quis dizer, assim, é uma coisa que quando envolve 
várias pessoas infelizmente acontece muito disso, então talvez, talvez por essa explicação que você 
deu, deu aí hoje, talvez se fosse antes, vamos dizer assim, por exemplo, por mais que pessoa viesse 
falar para mim né, um exemplo, ou falasse para outro Vereador ou para outra pessoa, a gente 
estaria assim, assim com a base melhor para poder falar, eu sabia, eu sei muitas coisas que você 
tinha me falado, até que eu falei assim, isso é coisa até engraçada, por que os requisitos tinha, 
tinha bem específico no caso, só que assim, muitas vezes a interpretação dos requisitos que a 
pessoa talvez não conseguiu entender, aí um vídeo antes no sentido era mais para esclarecer, sei 
que é destinada a Santa Teresa e é para lá que é a vacina, afinal quilombolas é lá não aqui, isso é 
urna coisa clara, era nesse sentido que eu toquei nesse assunto, por que é um assunto que, que 
vamos assim, que foi para muito muitas pessoas né. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira 
continuou: inclusive Vereador, tem até pessoas que a gente ficou sentido de não serem vacinados, 
por que são pessoas que se consideram quilombolas, que moram na região da pontinha do cocho, a 
família o Padre até conhece, uma grande família parceira lá, faz parte, mas é uma família que mora 
no Figueirão, lá em Figueirão apesar de ser do lado da Pontinha do Cocho e a gente não consegue 
colocar, então o que que foi feito, pegou quem tinha mais requisitos, entendeu, por que se a gente 
fosse mesmo vacinar todos da região toda ali, que se consideram, que são da família, gente eu, eu 
penso que precisaria de umas 350 doses, por que tem seus filhos, tem seus netos, bastante gente. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte que aceito disse: Por que aí surge 
também a pessoa que nem é, e acha que tá no direito de ser né, tem tudo isso. A Vereadora Flavia 
Maria Bravo Ferreira continuou: tá explicado. A Vereadora Renata Rezende Mortari 
solicitou aparte que aceito disse: Posso complementar questão de vacinação? Eu acho que até f>_ · 
importante falar, por que como o vereador Thiago falou, acho que tem que ter esclarecimento e\JJ/. 
algumas coisas eu sei que os usuários vão perguntar para nós Vereadores, muitos frascos de 
vacinas, a gente pode olhar que às vezes a porcentagem, Figueirão tá em quarto lugar ou Figueirão 
não vacinou todos, por quê, porque muitas, a gente recebe 1 O doses, o Estado manda 1 O, um ~ 
frasco de 1 O doses, esse frasco ele não vem com 1 O, ele vem com nove, aí o Estado coloca lá, 
Figueirão foi mandado 1 O doses, portanto tem só nove né, um exemplo né, e 90 doses, ou em 100 
doses só tem 90 que foi organizado, cadê essas outras doses, estão onde, estão na geladeira, estão 
segurando essas doses, por que podem falar isso daí, as doses ela automaticamente quando chega, 

L}., de f:11 d~:Po/ª ? outro a gente faz o mais rápido possível essa imunização, não é ficar na geladeira ff:J 
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é ser aplicado, é no braço do cidadão por que a gente precisa o quanto antes imunizar a população, 
então assim, essa rapidez, teve todo esse processo, às vezes também foi falta divulgação, pode ter 
sido para divulgação, mas a correria de tudo isso daí que pode ser um dos problemas que 
ocasionou também. O Vereador Edegar José de Lima disse: Vereadora, você falou que o Estado 
manda 10 e chega 09, no documento vem 10. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: 
Exatamente, um frasco contém 1 O doses, quando você vai aspirar para você aplicar, ele contém 
nove, todos esses frascos que contém 9 a gente tem que o que, fazer um documento e mandar para 
o estado para notificar, isso daí vai tempo, isso aí a mídia já publicou e as pessoas acham que nós 
não estamos bem na vacinação, que nós, cadê as demais doses, isso é coisa que eu tô esclarecendo 
agora porque pode vir questionamentos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira continuou: 
a gente fica muito feliz que a vacina está chegando, estamos preocupados com o pessoal do posto 
de gasolina, também cobra, pessoal dos mercados, porque que a gente não é prioritária, realmente 
deveriam ser, que são pessoas que não pararam de trabalhar, por que são serviços essenciais, posso 
mudar pauta. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Relembrando o que gente, a gente 
só, a vacinação a gente segue o Plano Nacional de vacinação, não somos nós que dizemos quem 
vai vacinar, isso é Ministério, é ele que vê a necessidade de quem é maior para vacinar no 
momento. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira continuou: isso, a gente precisa aceitar. 
Vou falar rapidamente, reajuste salarial, o reajuste salarial tá tendo uma polemica também porque 
a gente tá, muitas pessoas perguntando, falando porque não estamos apoiando, deixo aqui também 
o meu apoio a todas os funcionários públicos, inclusive também sou uma funcionária pública, mas 
o STF, ele jogou essa matéria e a gente tem que esperar a publicação do acórdão, por que isso, 
para não dar prejuízo aos gestores, o gestor ele não pode simplesmente dar o aumento sem amparo 
legal nenhum, isso são entendimentos jurídicos de divergentes em vários municípios, por isso 
alguns Já deram e outros não, no nosso município eu penso que por nosso Prefeito ser um pouco 
mais conservador nisso, provavelmente deve estar esperando esse amparo legal para poder fazer, 
mas a gente tá acompanhando isso, eu espero que dê tudo certo tá. A Vereadora Kelly Karine 
Bernardes Alves solicitou a palavra e disse: até porque eu estava presente na reunião e nenhum 
momento ele falou que não ia dar o reajuste, ele só pediu dois meses para avaliar, para ter uma 
resposta do Tribunal de Contas e assim, eu sou servidora, eu percebi que todos os Vereadores 
estavam empenhados nisso, é só questão de tempo, eu acho que dois meses não é um tempo 
absurdo para a gente ter uma resposta concreta, de não ficar aquele disse-me-disse entendeu, então 
em momento algum ele falou que não ia dar, ele só pediu um tempo. A Vereadora Flavia Maria 
Bravo Ferreira continuou: então tá bom gente, era isso que eu tinha para essa noite, agradeço a 
presença de todos, muito obrigado e qualquer esclarecimento estou à disposição. Boa noite, quv 
Deus abençoe se cuida contra o coronavírus. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: eu vou pedir a prerrogativa de Presidente, gostaria de dizer também que fui a reunião, e vou 
citar aqui que te Vereador que cobrou porque que o filho do Prefeito estava lá, desde o início da 
reunião ele deixou bem claro, aqui não está o Prefeito, o filho do Prefeito, aqui está o advogado 
Doutor Alessandro, os Vereadores que estavam presentes escutou como eu escutei, e assim, a 
gente pode até ter errado em ter chamado, poderia ter procurado os demais Vereadores e ver o que J 
achavam, por ter sido chamado, peço desculpa, não acontecerá novamente, mas devido o 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores ter pedido uma consulta para ele, eu não achei que ia 
gerar esse atrito tá, então fica aqui a desculpa da Presidente desta Casa. E gostaria de dizer 
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quanto conceder os reajustes, então o Prefeito e a Câmara, a gente não tá negando em pagar, a 
1 

~ 

gente só pediu um tempo para ser estudo, o Doutor César tá estudando, tá correndo atrás, fipiFb,;:,;Jº se r~não vai dar problema p~Afei~.;.~l; 
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advogado dele que também tá correndo, atrás nem advogada dele no caso, a gente não tá negando 
de pagar, o que é de direito é direito, esses 4,52 não vai deixar de ser pago, assim que aprovado, 
assim que essa consulta tiver uma resposta, que for favorável, vai tá pagando, até mesmo porque 
eu afirmo aqui por esta Casa, que assim que a gente pagar, o retroativo vai ser aderido, pela 
Câmera eu posso dizer, o retroativo vai ser aderido, sentei com todos os funcionários, 
conversamos e entramos num consenso de esperar esses dois meses essa resposta do Tribunal de 
Contas do Estado, então só gostaria de estar comunicando aqui todos os Vereadores que os 
funcionários dessa Casa tá ciente, concordaram, e estamos aguardando. Obrigado. Vamos 
continuar dando andamento no trabalho. Terminando o Grande Expediente, passamos agora a 
leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 
para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE ABRIL DE 
2021. Três Indicação de Autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira, endereçado a diversos 
órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria do Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, 
endereçado a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicação de Autoria da Vereadora Luciene 
Teodora da Silva, endereçada a diversos órgãos de autoridades. Duas Indicações de Autoria da 
Vereadora Renata Mortari, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria 
do Vereador Edegar José de Lima, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de 
autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souza, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três 
Indicações de Autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçado a diversos órgãos e 
autoridades. Uma Indicação de autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçado a diversos 
órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçado a 
diversos órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores 
Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. 
Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias 
constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Indicação 08/2021 do Vereador Juliano Nogueira de Souza; Indicação nº 12, 13 e 14/2021 autoria 
Vereador Thiago Inácio; Indicação nº 11 e 12/2021 autoria Vereadora Renata Rezende Mortari; 
Indicação nº 08/2021 autoria Vereadora Kelly Bernardes Alves; Indicação nº 11, 12 e 13/2021 
autoria Vereador Denivan Barbosa; Indicação nº 13, 14 e 15/2021 autoria Vereadora Flávia Bravo; 
Indicação 03/2021 autoria Vereador Abadia Ribeiro; Indicação 08 e 09/2021 autoria Vereadora 
Luciene Teodora; Indicação nº 07/2021 autoria Vereador Edegar José de Lima. Senhora Presidente 
terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Presidente Lucienv 
Teodora da Silva disse: de acordo com o Art. 140 dessa Casa, todas as indicações encontram-se 
aprovadas. Passamos as Explicações Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe 
de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que 
disse: agradecer o Secretário de Saúde pela cedência do carro, fizemos uma pequena homenagem 
ao Vereador Antônio Rodrigues da cidade de Costa Rica, e ele disponibilizou o carro para a gente 
fazer a essa singela homenagem ao Vereador Antônio Rodrigues. Também que a Renata acabou de ~ 
comunicar que que o vice-prefeito de Alcinópolis está entubado, que possamos levar nossas J- ' 
orações para ele né, durante essa noite, também agradecer, agradecer o Padre João, igual Denivan 
falou né, sobre a Semana Santa, foi, foi muito boa né, e convidar também, aproveitar e convidar, tá 
tendo terço, novena da Misericórdia às 6 horas da manhã, quem puder acessar, bastante 
gratificante, e no mais falar que as quartas-feiras estou aqui para atender a população, e mais 
algum colega Vereador se quiser vir, para a gente estudar né, coloco-me à disposição para 
aprender com os demais e tentar fazer alguma coisa pelo nosso município. A Senhora Presidente 
Lucicne Y'Jdora da Silva disse: mais algum Vereador para explicações pessoais? O Vereador 

~ Oef_beu,0 IG©I . , 
1
~ Pag.016 

~O{ ~ ~~g-· 



~ ~ CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: CláudioJosc de Lima Nº 813. • Jardim Aeroporto- Figueirão/ MS • Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvjigueirao@hotmail.com 

Edcgar José de Lima disse: eu quero que nesse momento fazer um minuto de silêncio aí, pela 
perca, em especial nosso parlamentar aqui de Costa Rica, nossa amigo Antônio Rodrigues e 
demais famílias que estão totalmente desequilibrada pelo Brasil afora aí, e também agora em 
oração também pelo nosso Vice-Prefeito, ele é um grande Baluarte aqui da nossa região, um 
homem humilde, trabalho incansavelmente para as pessoas, somente as que mais necessita, com 
seu carro fazendo viagem, lutando em prol da população, nas minhas palavras finais gostaria que 
cada um fizesse suas intenções. Obrigado. Eu quero só pedir para a Presidente da Casa, só uma 
sugestão, nós aqui na Casa, nós temos o trabalho nosso, os pensamentos diferentes, ninguém é 
obrigado a concordar com as ideias de cada um, vai ter as opiniões diferenciadas, a gente não 
pode, assim, que aconteça nada de ruim com ninguém, eu queria pedir para Senhora, é uma ideia 
para Senhora organizar, tipo assim, igual a mesa dos meninos, estão três muito próximo, organizar 
nas próximas Sessões, ficar um pouco mais distanciado, até vocês aqui na Mesa, ficar mais longe 
um do outro, eu e o Denívan dá pra afastar um pouco mais, isso é importante porque às vezes 
questão de um minuto a pessoa pode passar para alguém, a gente não sabe quem tá, isso é 
invisível, então o máximo que a gente puder fazer de segurança, a gente está protegendo a gente 
mesmo, nossos familiares, é uma sugestão para a Casa. A Senhora Presidente Lucicne Teodora 
da Silva disse: agradeço a sugestão Vereador, vou estar providenciando aí, essa Sessão já foi um 
pouco diferente, cada um pode usar o seu microfone para não usar a Tribuna, por que muitos 
Vereadores estavam com medo de ficar usando o mesmo microfone e a gente está tomando aí toda 
a biossegurança, e a gente vai tá vendo que que é possível fazer. Obrigado pela sugestão. Mais 
algum Vereador gostaria de falar nas explicações pessoais? Não. Terminando as explicações 
pessoais, agradeço a presença de todo o público presente e os Vereadores, e gostaria de convidá 
los para próxima Sessão Ordinária. Declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 05 de abril do ano 
de 2021, às 20h34min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão 
Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores 
Vereadores. N mais. 
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